



Profesorul universitar Alexandru Izvoreanu face parte din generația celor, pentru care medicina este un domeniu misterios și interesant, cărui și-au dedicat întreaga viață, forțele, inteligența și tot ce au mai bun. Prin muncă asiduă, dăruire de sine și talent, acești oameni și-au atins scopul, au devenit excelenți specialiști, personalități bine cunoscute în medicina națională și de peste hotare. Marea sa pasiune este cardiologia.

Dl Alexandru Izvoreanu s-a născut la 15 octombrie 1934, în satul Popeștii de Sus, județul Soroca. După absolvirea școlii de 7 ani din satul natal, în mod intuitiv și-a ales calea cea mai potrivită firii și spiritului personal - medicina. A învățat la Școala medicală din Soroca, pe care a absolvit-o cu diplomă de merit, fiind admis fără examene la Institutul de Medicină din Chișinău. A fost printre fruntașii promoției anului 1958, finalizându-și studiile cu diplomă de eminentă.

Timp de 3 ani a activat în calitate de medic de circumscripție în satul Bujor din raionul Hâncești. La începutul anilor 60, când au fost întreprinse măsuri curajoase de renaștere a medicinei naționale, dl Alexandru Izvoreanu a fost admis prin concurs în aspirantură la Catedra Medicină internă, condusă de renumitul profesor Nicolae Starostenco, care la rândul său, a fost unul din discipolii marelui savant Nicolae Strajesco, originar din Moldova. După absolvirea aspiranturii, susține teza de doctor în științe medicale, trecând consecutiv toate treptele didactice universitare – asistent, conferențiar, șef de catedră, profesor universitar.

Anul 1978 este unul de cotitură în biografia sa profesională. Fiind îndemnat de rectorul Vasile Anestiade, acceptă să meargă la o stagiere la Centrul cardiologic din Moscova (condus de academicianul Evghenii Ciazov). Întorcându-se de la Moscova, în 1983 devine șef de curs la Catedra de cardiologie din cadrul Facultății de Perfecționare a Medicilor, pe care a condus-o timp de 20 de ani. Concomitent, a participat direct la crearea întregului sistem de asistență cardiologică din Moldova, fiind numit și specialistul principal în cardiologie al MS al Republicii Moldova.

La această etapă, dl profesor a participat la fondarea Institutului de Cercetări Științifice în domeniul cardiologiei, fiind numit în funcția de vicedirector al instituției nou-create.

Profesorul Izvoreanu a desfășurat o activitate clinică intensă, deplasându-se în teritoriu și acordând consultații calificate pacienților din orașe și sate. A contribuit considerabil la perfecționarea cadrelor medicale în domeniul cardiologiei. A elaborat un ciclu de studii privind profilaxia bolilor cardiovasculare în spațiul rural.

Cu multă pasiune și abnegație și-a prestat munca didactică. În cadrul catedrei, a elaborat multe lucrări metodologice, a aplicat cu pricepere programele de studiu.

A participat, prezentând unele comunicări și rapoarte științifice în cadrul congreselor, simpozioanelor internaționale din Moscova, Milano, București, Amsterdam ș. a. A fost ales membru de onoare al Societății de Cardiologie din România.

Pe lângă activitatea didactică, clinică și științifică, dl profesor Izvoreanu a mai fost cooptat și în alte posturi responsabile. A fost conducător de practică a facultății Medicină generală și prodecan la aceeași facultate. Ani la rând a muncit în funcția de secretar responsabil al Comisiei de admitere la USMF „Nicolae Testemițanu”.

În 1993, se învrednicește de titlul științifico-didactic de profesor universitar.

Munca nobilă de o viață i-a fost apreciată prin decernarea Premiului de Stat al Republicii Moldova pentru știință și tehnică, împreună cu un grup de specialiști din domeniu (1994).

De o importanță majoră este contribuția dlui profesor în cadrul ciclului postuniversitar, instruind și dăruindu-și cu generozitate cunoștințele, acumulate timp de o viață pe tărâmul cardiologiei.

Dl profesor Alexandru Izvoreanu este un clinician și cercetător experimentat în medicina internă și cardiologie, a pregătit mulți discipoli, inclusiv 5 doctori în medicină. A publicat peste 140 de lucrări științifice, fiind coautor la 2 manuale de Medicină internă. A fost decorat cu ordinele „Insigna de onoare” (1986) și „Gloria Muncii” (2004). În prezent este profesor consultant la Clinica Medicină Internă nr. 5.

Multstimate profesor universitar Alexandru Izvoreanu, la aniversarea a 80-a de la naștere, întreg corpul profesoral-didactic și discipolii Dumneavoastră vin cu pietate să Vă ureze multă sănătate, alături de colegi și familie, energie și forțe pentru noi realizări în viitor.

La mulți ani!

Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”